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Feladatok, VIII. oszt.

1. Az ABCD téglalap méretei: AB = 40 cm, BC = 30 cm. A téglalap sikjara az A, D és C
csucspontokban az AM =20 cm, DN = 10 cm, CP = 30 cm mer6legeseket allitjuk.
a) Mutassuk ki, hogy MB = NP.
Szamitsuk ki:
b) az NBP haromszog keriiletét.
c¢) az MBN héaromszdg teriiletét.
d) az ABCDNMP csucspontu test térfogatat, ha NB a test ¢le és MP nem éle a testnek.

2. Az ABCD szabdlyos tetraéder éleinek hossza a cm. Hatdrozzuk meg a tetraédert hatdrolo

haromszdgek sulypontjai altal alkotott tetraé¢der térfogatat a fliiggvényében.

3. A VABC tetraéder élei: VA L VB L VC L VA és az élek hosszisagai VA =a, VB=b, VC

= C. A tetraédert metsz6 & sik parhuzamos az ABC sikkal és a metszéspontok:
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VANa={A’},VBNa={B’}, VCN a={C’}. Ho — = — = — = -, hatarozzuk meg
VA VB Ve 3

az A’B’C’ABC térfogatat é€s a V csucspont tavolsagat az (A’B’C’) siktol.

4. Az a és B sikok (@ N B = d ) lapszdgének mértéke 60°. Az a sikban felvesziink egy O

koézéppontu, 4 cm sugart kort, melynek kdzéppontja 8 cm-re van a lapszog €1étl:
AO =8 cm, A € d Az O pontban az a sikra emelt meréleges a f sikot B pontban metszi. Az
AO meghosszabbitasa a kort masodszor a C pontban metszi és ezen a meghosszabbitason
felvessziik az M pontot ugy, hogy OM = 8 cm. Az M pontb6l a kérh6z htizott MD érintd
(D € (0, 4))az AT érint6t (T € ~ (O, 4) ) F pontban metszi.
Szamitsuk ki: a) az FD és TD szakaszok hosszat

b) a BTM haromszog keriiletét

c) a BATDM gula térfogatat.

5. Az ABCD egyenl6szara trapéz alapjai AB =20 cm, CD = 10 cm és az A szoge 60°-0s. Az A, C
¢s D csticspontokba felallitjuk az AM =5 cm, CP = DN = 10 cm merdlegeseket. Az M, N és P
pontok altal alkotott (MNP) sik a DA és CB oldalak meghosszabbitasait E és F pontokban, a
B cstcspontban a trapéz sikjara emelt merGlegest a Q pontban metszi. Az MN és PQ
egyenesek S pontban metszik egymast.

Hatarozzuk meg: a) az AD, BQ, EF, MS szakaszok hosszat
b) az (MNP) sik és az ABCD trapéz sikja altal alkotott lapszog mértékét



c) az SEFCD test teljes felszinét és térfogatat.
Az a és [ félsikok 60°-0s lapszdget képeznek. @ N B =d. Az AB térbeli szakasz vetiiletei az
a félsikra CD ¢és a [ félsikra EF, a lapszog ¢élére pedig MN. A szakaszok méretei: AB = a,

BD = BF =2a .Az AB meghosszabbitasa a d élet P-ben metszi, iigy hogy m(BPN<x) = 60°.
Szamitsuk ki a DBFNCAEM test térfogatat és teljes felszinét.

Egy szabalyos haromszog alapii gula alapéle ¢s magassidga forditottan aranyos a g és =

2
szamokkal, osszegiik pedig 8-(3v3 + 2). Szamitsuk ki:
a) az alapélek és a magassag hosszat
b) az alap apotémajanak és a gula apotémajanak hosszat
c) az 0sszes €l hosszanak Gsszegét
d) a gula teljes felszinét és térfogatat
e) az alaptol milyen tavolsagra kell metszeni a gulat az alappal parhuzamos sikkal ahhoz,
hogy a keletkezett két test térfogata ugyanannyi legyen.
Egy szabalyos hatszog alapu csonkagula alapéleinek hossza a kovetkezd egyenletrendszer

2x-3y x+2y

2 11
4x-2y 3y—-x

7 4
A csonkagula egyik oldallapja az alapsikkal 60°-os szoget alkot.

Szamitsuk ki:

a) a csonkagula alapéleinek magassadganak, apotémajanak és oldalélének hosszat

b) az egyik nagyalapél (AB) felezépontjanak a vele szebenfekvo oldallaptol valo tavolsagat
c) két egymasmelletti oldallap lapszoge felének a szinuszat.

megoldasai:
=2

A feladatokat dsszedllitotta: Sebestyén Julia



